

CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana



Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií

Drahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií!

Na začiatku roka 2013 vám prajem rok plný svetla!

Prežívame Rok Viery, čas milosti. Ako praví synovia Dona Bosca chceme stále prežívať hlboký zmysel pre Cirkev. Téma Saleziánskeho Misijného Dňa 2013 'Cesta viery v Afrike', nám pomáha kráčať počas Roka Viery: rozprávanie katechumenátu a modely katechétovej nám pomáhajú inšpirovať sa od mladých kresťanských komunít.

Ďakujem zo srdca všetkým spolubratom Afriky, ktorí nám priblížili dynamiku obrovských 'duchovných pľúc pre ľudstvo' uprostred sveta, ktorý čelí kríze viery a nádeje (Benedikt XVI., *Africae Munus* 13).

V Roku Viery vás pozývam používať modlitbu pre Saleziánsky Misijný Deň 2013: «Ježiš, kráčaj so mnou, Ježiš ostaň so mnou ... urob zo mňa tvojho svedka!»

Václav Klement

Don Václav Klement SDB
Radca pre misie

Saleziánsky Misijný Deň 2013



Každoročný **Saleziánsky Misijný Deň**, slávený v deň, ktorý si určí každá provincia, chce pomôcť každému saleziánovi, každej výchovno-pastoračnej komunite a celej Saleziánskej Rodine spoznať rôzne misionárske aktivity Kongregácie, otvoriť oči pre novú misionársku realitu, prekonať každé pokušenie uzavretia sa do seba na vlastnom teritóriu alebo vo vlastnom kontexte a pripomenúť si univerzálny dych saleziánskej charizmy. Tento rok je témou "Cesta viery v Afrike". Slávenie Saleziánskeho Misijného Dňa je vyvrcholením (po výchovno-pastoračnom programe s rôznymi aktivitami trvajúcimi niekoľko týždňov) a vyjadrením misionárskeho ducha celej výchovno-pastoračnej komunity, ktorého si udržuje počas celého roka.



http://www.sdb.org/en/SDB_webTV/Sectors/SMD_2013
http://www.sdb.org/it/SDB_webTV/Congregazione&IDVideo=495&page=1



"Kairos" pre Afriku a Madagaskar

Vecou, ktorá zarazí každého kto navštívi Afriku je počet Číňanov prítomných na tomto kontinente. Niektorí hovoria, že je najmenej **25 miliónov Číňanov v Afrike!** Niektorí z nich, najmä mladí, navštevujú naše centrá a oratória, hlavne kvôli športu a aby si "vychutnali" niektoré naše liturgické slavnosti. Možno sa niekedy stávajú terčom našich žartov. No aj tak, ak sa táto situácia preskúma viac do hĺbky s misionárskou citlivosťou, stáva sa javným, že mnohí z nich, ak nie väčšia časť, nepočuli Evanjelium, ani o Ježišovi Kristovi.

Je to asi šťastná zhoda náhod, že v novembri (5.-9.) sa dni štúdia o prvom ohlasovaní Krista v Afrike a na Madagaskare konali v Adis Abebe v Etiópii a že Saleziánsky Misijný Deň na rok 2013 sa koncentruje na ohlasovanie Krista v Afrike. Tieto dve príležitosti nás pobádajú pozerat' sa okolo seba s misionárskym srdcom Dona Bosca!

S misionárskymi očami Dona Bosca vidíme okolo nás „potrebu ohlasovať Radostnú Zvest' miliónom osôb v Afrike, ktoré ešte neboli evanjelizované“ (*Ecclesia in Africa* 47). Preto je dôležité vzbudiť záujem o Ježiša Krista medzi tými, ktorí ho nepoznajú a oživiť vieru afrických kresťanov, ktorí sa stali vlašnými vo viere.

Pápež Benedikt XVI. pozval znovunadobudnúť "horlivosť začiatkov evanjelizácie afrického kontinentu" (*Africae munus* 164). Takýto misionársky zápal otvára naše oči pre misionárske možnosti medzi Číňanmi prítomnými v Afrike. Vskutku, **tu máme všetky možnosti ohlasovať Evanjelium, ktoré Cirkev v Číne nemá!** Nový Zákon používa termín *kairos* na opis «času naplánovanému v Božom pláne», moment, v ktorom Boh koná (ako napríklad v Mk 1,15). Som presvedčený, že musíme odpovedať na tento čas Božieho navštívenia. Je to práve pre to, že som počas nášho posledného stretnutia pozval všetkých provinciálov afrického Regiónu, rozlišovať to, čo nám dnes Boh hovorí touto masovou čínskou prítomnosťou. Som si istý, že nás očakáva hojná žatva, ak odpovieme s misionárskou smelosťou na tento *kairos* pre Cirkev a pre Kongregáciu v Afrike a na Madagaskare!

Don Guillermo Basañes SDB
Regionálny radca pre Afriku a Madagaskar

Pochádzam z Demokratickej Republiky Kongo a narodil som sa v katolíckej rodine. Stretol som sa s Ježišom z iniciatívy mojej matky ... Jedného dňa, keď som kráčal popred jeden kostol, moja matka povedala: “Syn môj, ideme pozdraviť Ježiša do kostola...”. Nič som nechápal; vojdúc do kostola som ju videl pokľaknúť si a prežehnať sa. Toto gesto ma veľmi poznačilo a odvtedy som začal cítiť Božiu prítomnosť v mojom živote.

Obdobie medzi rokmi 1990 a 1992 bolo veľmi ťažké. V mojej krajine sa mnohé deti ocitli opustené. Stretajúc tieto deti na uliciach, sa v mojom srdci začali rodiť niektoré otázky: “Prečo tieto deti trpia? Ježiš ich snáď opustil?” Ježišove slová sa vrátili do hĺbky môjho srdca: “Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov, mne ste urobili” (Mt 25, 40). Rozhodol som sa stavať svoj život do služby tým deťom na svete, ktoré trpia. Takto začalo moje misionárske povolanie.

Moja radosť bola obrovská, keď ma provinciál poslal v prednoviciáte pracovať s deťmi v ťažkostiach. Potom som sa podelil s mojim direktorom s misionárskym povolaním, ktoré som cítil vo svojom srdci. Direktor mi poradil vyjadriť túto moju misionársku túžbu keď budem v noviciáte. Počas noviciátu ma magister silno povzbudzoval v tomto mojom povolaní a poradil mi pokračovať v rozlišovaní. Počas filozofických štúdií som napísal Hlavnému Predstavenému: Don Vecchi prijal moju žiadosť a poslal ma do provincie západnej frankofónnej Afriky (AFO), ktorú tvorí 7 štátov. Pracoval som v Togu počas dvoch rokov môjho tirciátu. Po kňazskej vysviacke som bol zodpovedný za dom pre deti v ťažkostiach a mládežnícku pastoračiu v Abidžane v Pobreží Slonoviny. Od roku 2010 som v Ouagadougou v Burkine Faso, medzi deťmi z Belleville, kde začíname novú saleziánsku prítomnosť.

Počas tejto mojej misionárskej cesty som stretol mnohé ťažkosti, ktoré sú súčasťou tejto radosti ohlasovania Ježiša: mal som ťažkosti zvyknúť si na jazyk aj na podnebie. Ale mojou najväčšou radosťou bolo stretnúť bratov a sestry zo západnej Afriky, ktorí sú veľmi citliví na Afričana, ktorý je misionárom v Afrike. Bol som dotknutý svedectvom niektorých z nich, ktorí to vyjadrovali takto: “Ty si Afričan a ty zanecháš svoju krajinu, rodičov, priateľov a prichádzaš, aby si ostal a žil medzi nami. Robiac to, si skutočne našim bratom a synom. Neboj sa, my sme s tebou v tomto tvojom poslaní, ktoré ti Boh zveruje uprostred nás”

Chcel by som pozvať mladých saleziánov, aby sa nebáli odpovedať na misionárske povolanie, ktorým sa na nich Boh obracia: Boh ťa potrebuje na tomto svete, túži, aby ste boli jeho svedkami až do končín zeme. Žite poslanie všade tam kde ste. Buďte stránkou Evanjelia, ktorá pritiahne ďalších mladých k misionárskemu životu!



Don Albert Kabuge SDB
Konžan, misionár v Burkine Faso

HLADAJÚ SA NOVÍ MISIONÁRI > OCEÁNIA

Provincia > AUL - Austrália
Jazyky > anglický, jazyky migrantov
Poznámka > sekularizovaná spoločnosť, multikultúrna. Málo mladých saleziánov, výchovné diela (škola, mládežnícke centrum), pastoračia migrantov



SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

MOR - Provincia Medio Oriente

Za spolubratov a ich laických spolupracovníkov prítomných vo všetkých siedmich krajinách provincie MOR, aby mohli vykonávať saleziánske poslanie vychovávateľov a evanjelizátorov uprostred mnohých ťažkostí s vierou, odvahou a pokojom.

Provincia, ktorej začiatky siahajú k dielam P. Antonia Belloniho vo Svätej Zemi (1893), rozšírenej neskôr do Egypta (1896), Turecka (1903), Iránu (1937), Sírie (1948), Libanonu (1952) dostane v januári 2012 prvého provinciála arabského pôvodu, dona Munira El Raia zo Sírie. V súčasnosti je 33 lokálnych spolubratov (Egypt 15, Sírnia 13, Libanon 3, Irán 1, Irak 1) a 75 misionárov, ktorí pochádzajú z nasledujúcich krajín: Taliansko 42, India 7, Poľsko 6, Vietnam 3, Španielsko 2, Malta 2, Čile 1, Haiti 1, Filipíny 1, Keňa 1, Mexico 1, Paraguaj 1, Slovinsko 1, Východný Timor 1, Venezuela 1, USA 1; väčšina z nich je už v pokročilom veku. Rozličnosť jazykov, kultúr, náboženstiev a rôznych kresťanských obradov, sociálne problémy a situácie rôznych ozbrojených konfliktov robia neľahkým aj naše výchovno-evanjelizačné poslanie.

